

അർക്കം നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വന്ധ്യതയുടെ പൂർണ്ണമായ ഭാഗത്തായിട്ടാണ് നമ്മുടെ ഒരു മണ്ഡലം സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇന്നലെ ഉച്ചതിരിഞ്ഞപ്പോൾ അനേകായിരം ജനങ്ങളും ഭട്ടയാകും വൈദികന്മാരും കന്യാകുമാരികളും സ്വയംകൊടുക്കലിനു വന്നു. ഇവർക്കിടയിൽ മറ്റൊരു സ്ഥലത്തെത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.

ഈ മഹാമഹം പ്രമാണിച്ചു വന്നു കൂട്ടത്തോടെ അര മണിക്കൂറോടുകൂടി നടത്തിവരുന്ന സ്വയംകൊടുക്കലിനു വന്നു കൂട്ടത്തോടെ പൊയ്ക്കൊണ്ടിരുന്നു.

ഡാക്ടർ കോളാശ്ശേരിയവർകളുടെ സർക്കുലാറനുസരിച്ചു പള്ളിസാമാന്യങ്ങളോടും ദർശനസമൂഹങ്ങളോടുംകൂടി പല ഇടവകകാരും ഇവിടെ എത്തി ചന്ദ്രക്കലത്തിനു പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇന്ന് വെളിച്ചിനു അഞ്ചുമണിയോടുകൂടി, സ്ഥലം കത്തിയപ്പോൾ ദേവാലയത്തിലെ ദർശനസമൂഹം മറ്റും സ്വയംകൊടുക്കലിൽ ചന്ദ്രക്കലത്തോടെ പോയിരിക്കുന്നു. അവരെ അനുഗമിച്ചു പോകുകയും വെളിച്ചത്തിലുമായി അസംഖ്യം വെളിച്ചം അങ്ങോട്ടു പോയിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് പ്രഭാതത്തോടുകൂടി അസംഖ്യം ജനങ്ങൾ കാറുകളിലും ബസ്സുകളിലുമായി കൽനടയോടും മറ്റും സ്ഥലത്തെത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു അറുപതിനായിരത്തിൽ പരം വരുന്ന ഒരു വൻ പിള്ള ജനക്കൂട്ടം ഘോഷയാത്രയെ പ്രതീക്ഷിച്ചുകൊണ്ടു്, അക്ഷമമായി സ്ഥലം ചന്ദ്രക്കലത്തിൽ നിലകൊള്ളുന്നു. അന്നിടയിൽ വർദ്ധമാനമായി വരുന്ന ഈ ജനക്കൂട്ടത്തിന്റെ ഭക്തബോധശ്രങ്ങൾ നിർവഹിക്കുന്നതിനു ശതകണക്കിനു ഇവിടെ ഇതുസംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ള ഘോഷയാത്രകൾക്കൊണ്ടും മതിയാകുമെന്നുള്ള സംഗതി ഇല്ലിവിടെ സിംഹങ്ങളെ അമ്പരപ്പിക്കുന്നു. പിന്നെയും ജനവാഹലും അൽഭുതവഹമായ വീരവീര്യം വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടു് തന്നെ ഇരിക്കുന്നു.

ചന്ദ്രക്കലത്തുനിന്നുള്ള ഗംഭീരമായ ഘോഷയാത്ര
ഘോഷയാത്രയായിരത്തിൽപ്പരം വരുന്ന ജനക്കൂട്ടം
(പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ടർ)

ചന്ദ്രക്കലം 9-12-110

1925-ൽ റോമിൽവെച്ചു കാലം ചെമ്പുനിവലി ശ്രീ ഡോക്ടർ തോമസ് കുര്യാച്ചേരരി അവർകളുടെ ഭൗതികാവശിഷ്ടങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജന്മദേശമായ ഇവിടെത്തെ പള്ളിയിൽ കൊണ്ടുവന്നു സംപൂജിതമായി സൂക്ഷിച്ചിരിക്കണമെന്നു പ്രസ്തുത അവശിഷ്ടങ്ങൾ ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്ന അവസരം മുതൽ ഡോക്ടർ കുര്യാച്ചേരരി അവർകളുടെ സൈക്രട്ടറിയായിരുന്ന ദേഹവും അദ്ദേഹത്തിന്റെ അനന്തഗാമിയുമായ ബിഷപ്പുഡോക്ടർ കോളാശ്ശേരി അവർകൾ ഇവടെതന്നെ താമസിച്ചുവരികയാണ്. രാപകൽ ഇടവിടാതെ പതിനായിരക്കണക്കിനു ജനങ്ങൾ ഇവിടെ എത്തി ശരീരാവശിഷ്ടങ്ങൾ സന്ദർശിച്ചുവരുന്നു. അന്ന് മുതൽത്തന്നെ വരെയു 60-ൽ പരം മെഴുകുതിരികൾ അവശിഷ്ടങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന മഞ്ചത്തിന്റെ നാലുഭാഗത്തുമായികൊട്ടാതെ കത്തി ജ്വലിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

ഇന്നലെ ഉച്ചതിരിഞ്ഞു 4 മണിയോടുകൂടി ഇവിടെവെച്ചു് 'ഒപ്പീസ്' മുതലായ ചില കൗമങ്ങൾ നടന്നു.

ഇന്ന് രാവിലെ 7.30 നു സ്ഥലം കത്തോലിക്കാദേവാലയത്തിൽവെച്ചു പൊന്നിമിക്ടർകർമ്മം അർപ്പിക്കപ്പെട്ടു. അനന്തം 'ഒപ്പീസ്' യാത്രപറച്ചിൽ ആദിയായ കർമ്മങ്ങൾ നടന്നു.

അപ്പോഴേക്കും പ്രകൃതിമണിയമായ പമ്പം സർപ്പം ഒരു നൂറ്റിൽപ്പരം ബോട്ടുകളോടും, 60-ൽപ്പരം ചുണ്ടൻവെള്ളങ്ങളോടും ഒട്ടനവധി മറ്റു വെള്ളങ്ങളോടും നിബന്ധിതമായിത്തീർന്നു. ചുണ്ടൻവെള്ളങ്ങൾ, ബോട്ടുകൾ ഇവ അണിനിരന്നു ഘോഷയാത്രയുടെ മുൻഭാഗത്തും അതിന്റെ പിന്നിലായി ഡോക്ടർ കുര്യാച്ചേരരിയവർകളുടെ പൂജാവശിഷ്ടങ്ങൾ വഹിച്ചിട്ടുള്ള ബോട്ടും അതിനെ അനുഗമിച്ചു നോക്കത്തോത്തവണ്ണം അസംഖ്യം ചെറുവെള്ളങ്ങളോടുംകൂടി മനോഹരം പുറപ്പെട്ട ആഗംഭീരമായ ഘോഷയാത്ര എത്രമാത്രം മനോഹരമായിരുന്നു എന്നു വർണ്ണിക്കാൻ പ്രയാസം. കുട്ടനാടിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഇത്ര കൈകേമമായ ഒരു ഘോഷയാത്ര ഇതുവരെ നടന്നിട്ടില്ലെന്നു പറയപ്പെടുന്നു.

ഡോക്ടർ കുര്യാച്ചേരരി അവർകൾ

ഭൗതികാവശിഷ്ട സംസ്കാരാവേഷികോലാഹലങ്ങൾ

ഘോഷയാത്രയായിരം വരുന്ന ജനക്കൂട്ടവും ഘോഷയാത്രയും (പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ടർ)

ചന്ദ്രക്കലത്തിൽ വെച്ചു ജനങ്ങളുടെ ആരാധനയ്ക്കായിരുന്ന ഡാക്ടർ കുര്യാച്ചേരരി അവർകളുടെ ഭൗതികാവശിഷ്ടങ്ങൾ രാജോപതമായ അഡ്വക്കേട്ടോടുകൂടി ഏരിയോറും, സ്ഥലം കത്തിയപ്പോൾ പള്ളിയിലൂടെ മദ്യബഹുലമായി സംസ്കരിക്കുന്നതാണല്ലോ ഈ പട്ടണവാസികൾ ഇതിലേക്കുനിന്നു നൂറു മായ പരിശ്രമം തുടങ്ങിയിട്ടു് ഒരാഴ്ചയ്ക്കു് പൂർണ്ണമായി. ചന്ദ്രക്കലം മുതൽ കത്തിയപ്പോൾ ദേവാലയം വരെ സുമാർന്നര മൈൽ നീളം വരുന്ന രാജാവിനി അന്യാദൃശ്യമായ വിധത്തിൽ അല

ചന്ദ്രക്കലം കർമ്മം 9 കർമ്മങ്ങളായിരിക്കുന്നു. റോമിന്റെ ഇരുവശവും 12 അടി അകലത്തിൽ മുളകൾ നാട്ടി അവയിന്മേൽ തോരണങ്ങൾ വലിച്ചുകെട്ടിയും, പച്ചിന്മേൽ കൈകൾ, കലവാഴകൾ, കരികിൻകലകൾ, പനങ്കലകൾ ഇവകളോടും മേന്മയോടുകൂടി കർമ്മങ്ങളായിരിക്കുന്നു. ചരിത്രപ്രസിദ്ധമായ സ്ഥലം ചന്ദ്രക്കലത്തിലെ കരിശുവെള്ളിയുടെ പുരോഭാഗത്തായി 100 അടി നീളത്തിൽ ബ്രഹ്മാണസമായ ഒരു പന്തൽ തച്ചാർ ചെയ്തിരിക്കുന്നു. അതിന്റെ മുൻഭാഗത്തു് അതികമനീഷയാലി അലകരിച്ചിരിക്കുന്ന ഭീമാകൃതിയിലുള്ള ഒരു